

Отзыв

*на автореферат диссертации Суховей Дары Анатольевны на тему:
«Проблемы использования военной силы: сравнительный анализ теоретических
подходов в трудах представителей политico-академического сообщества
США (2001–2010-е гг.)», представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности 23.00.01 – теория и
философия политики, история и методология политической науки*

Представленный автореферат дает основания считать, что в своем исследовании Суховей Д.А. поднимает достаточно актуальную тему. Политика США, особенно в вопросе использования силы, продолжает быть в фокусе российских и зарубежных исследований. Как справедливо отмечает диссертант, в связи с тесным взаимодействием руководства США с политологами-теоретиками, выявление и анализ тенденций развития американской политической мысли позволит лучше понять идейные основы и установки внешней политики США (С. 3).

Структура диссертации Суховей Д.А. соответствует научной традиции: работа состоит из введения, двух глав, разделенных на параграфы, заключения, списка источников и литературы, приложения.

Объект, предмет, цель и задачи исследования сформулированы корректно с точки зрения выбранной темы, что позволяет сделать вывод о приемлемом уровне владения диссидентом научным категорийно-понятийным аппаратом.

Автор демонстрирует хорошее знание и глубокую проработку научной литературы по теме диссертационного исследования. Данное обстоятельство подчеркивает обоснованность основных положений и выводов диссертации.

Содержательная структура диссертационного исследования строго соответствует заявленной во введении цели и поставленным задачам.

Диссертация написана на основе глубокого, всестороннего и критического изучения большого количества источников: статей американских политологов, опубликованных в журналах, газетах, персональных страницах в интернете; материалов научно-исследовательских центров.

В представленном автореферате обоснованно сформулированы положения, выносимые на защиту.

Нельзя не согласиться с автором, что «несмотря на наличие в американской политической мысли альтернативных концепций, идеи, которые предусматривают активное использование военной силы, в среднесрочной перспективе останутся доминирующими и влияющими на политический курс страны» (С. 18).

Основные положения диссертационного исследования отражены в 15 научных публикациях (в том числе 4 статьях, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК РФ). Таким образом, выводы, сделанные в диссертационном исследовании, получили достаточное освещение в периодической печати.

Вместе с вышеизложенными плюсами автору можно было бы задать несколько вопросов.

1. За термином «Оборонщики» закрепилось значение «работники обороны промышленности». Будет ли уместно использовать данный применительно к представителям американской политической мысли, пропагандирующих отказ от активных военных действий, как предлагает автор?

2. В обзоре научной разработанности заметен упор, в основном, на работы представителей российской политической науки. Исследования зарубежных авторов представлены, но в меньшем количестве. Хотелось бы уточнить, почему возникла такая диспропорция в освещении работ зарубежных и российских авторов.

Знакомство с текстом авторефератом позволяет констатировать, что диссертация на тему «Проблемы использования военной силы: сравнительный анализ теоретических подходов в трудах представителей политико-академического сообщества США (2001–2010-е гг.)» соответствует всем формальным и содержательным критериям, сформулированным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 – теория и философия политики, история и методология политической науки.

Доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры истории и теории
государства и права Санкт-
Петербургского гуманитарного
университета профсоюзов,
Владивостокский филиал

Логотип Сонина В.В.
Удостоверено
специалистом по кадрам

Сонин Виктор Владимирович,
Почтовый адрес: 690950, Приморский край, Владивосток, Всеволода
Сибирцева д. 15.

Тел.: 22-42-23, 26-78-36

E-mail: info@uhss.vladivostok.ru



В.В. Сонин

Исх. № 59
от "06" 08 15г.